



2020 U23亚洲杯
暨东京奥运会预选赛

扼腕

韩国



1:0

李东俊 92'



中国

郝可惜 “我们输给了经验”

三声终场哨响，主教练郝伟叉着腰一脸无奈，门将陈威则仰天长叹，90多分钟的坚持，在最后一刻化为泡影……中国国奥以0比1不敌韩国国奥，国字号球队在2020年的第一枪，没能打响，但论国奥队的本场表现，却很难去苛责。

特约记者 杨义明

面对强敌，国奥队在补时时刻惨遭绝杀，这样的输球方式让队员都受不了，毕竟到手的1分飞走了。虽然输球，但是以哀兵姿态出战的国奥队在比赛中还是展现出一定的能力，尤其是精神面貌。下一场比赛，国奥将会对上届冠军乌兹别克斯坦，毋庸置疑，这将是国奥的生死战。

这届国奥在出征之前一直不被看好，很多业内人士都觉得国奥在小组赛就会被淘汰，但是足协还是很看重，毕竟他们将会打响中国足球在2020年的第一战。在海口和石家庄永昌的热身赛，陈戌源就出现在现场，这次在泰国比赛，陈戌源也是亲自到场，一旦国奥晋级淘汰赛，陈戌源也会观战。

面对韩国队，主教练郝伟派出了最强阵容，门将陈威，后防线依次是冯博轩、魏震、朱辰杰和迪力木拉提，黄聪和黄政宇成为双后腰，胡靖航、段刘



张玉宁被确认右脚第五跖骨骨折

愚、陈彬彬和张玉宁组成前场。上半场比赛，球员很好的完成了主教练布置的任务，国奥也和对手打成了0比0，下半场扣除补时时间，国奥踢得也不错。纵观整场比赛，赛前并不被看好的国奥在场面上并不处于绝对下风，射门数，国奥九次稍微落后对手的12次，射正次数也是3比4，在控球率上，国奥45%落后于对手的55%。

当然，运气也是实力体现，韩国队能够在最后时刻绝杀，体现出球队不放弃的精神。谈到最后时刻丢球，郝伟表示：“本来这场比赛可以是一场平局，但是因为队员缺乏经验，导致最后时刻失球，但总体还是可以接受的。”

值得一提的是，比赛中，国奥主力中锋张玉宁在拼抢时受伤离场，经确诊为右脚第五跖骨骨折，将缺席本届余下比赛。这对这支国奥队来说是一个重大的打击，下场比赛，郝伟肯定又要在前场做功夫，这对本来锋线就比较薄弱的国奥来说，打击还是蛮大的。“张玉宁确认右脚第五跖骨骨折，很遗憾。队员的健康是最重要的。”郝伟谈及张玉宁的伤势表示遗憾。

尽管输球，但是郝伟还是很满意队员们的表现，“队员们尽力了，虽然结果不太好，但是队员拼尽全力了，值得表扬。”随后被问及接下来的目标，郝伟答道：“首先目标还是出线，虽然这场结果不是很理想，但剩下两场比

赛还是尽全力达到队伍自己的目标。”对于韩国媒体表示中国队表现更好的时候，郝伟说：“我们只是打出了自己前一段时间练的内容，希望之后队员能够调整得更好。”

“虽然输球，但是这样的输球方式我们接受不了。为了这场比赛，我们真的付出了很多，我们的压力也很大，但是教练在比赛中告诉我们要放下压力，拼了90分钟，都没有丢球，在比赛最后时刻输给了经验，这真的很伤士气。不过，我觉得我们应该尽量走出这样的阴影，下一场比赛，我们要面对上届冠军，我们还是要继续这样的表现，争取不给自己留下遗憾。”一位队员这样告诉记者。

范志毅——

我的目标 国足主帅

这是我们2020年中国足球的首场比赛，也是全新挑战的开始。本届东京奥运会预选赛暨U23亚洲杯是赛会制的比赛，就像一场战役，偶然性很大。对于赛会制的比赛来说，首战是很重要的，毕竟万事开头难，所以我们必须打出心气。随着比赛的临近，球员们的心情也会越发紧张，这时候不管是教练还是同伴的一句鼓励话语，都能为球员带来一定的自信。

作为曾经的职业球员，我知道队员们在参加这种大赛前都需要先做好自我调整，既要分析对手的优势和劣势，也要有争取比赛胜利、赢下对手的信心。与韩国一战首发的这11个小伙子，他们的精气神都不差，目标也一定是奔着小组出线去的，所以我希望他们无论遇到什么情况都要坚持住，哪怕对手实力再强，也不能先被自己打垮。在我看来，虽然比赛很难，但我们的国奥队员只要把自己的实力全部发挥出来，并非不能取得更好的结果。

自从去年9月郝指导取代希丁克成为中国国奥队主教练，他一直在尝试主力阵容的调整，每一期集训总是有不同的球员在流动，最终通过一系列邀请赛上的表现确定了主力名额，在排兵布阵上尽可能派出了最强阵容。而去年韩国国奥与乌兹别克斯坦国奥的热身赛也让我们了解到了一些信息，有机会做出相应的战术布置。对于球员而言，做好自己、抑制对手，在90分钟内把主教练的技战术意图很好地执行、贯彻下去，都是非常重要的。

经常有球迷问我，中国足球还需要多长时间才能崛起？我明白，我们等待的时间已经太长了，但是我相信既然国家花了巨资，并且正在慢慢寻求出路，在不久的将来，大概10年左右的时间里，中国足球一定会产生变化。

国奥以外，我们的国家队也在近期进行了换帅。新上任的李铁指导在球员时期征战过英超赛场，转型教练后带队从中甲冲超，去年又取得了第六名的好成绩，说明他是有一套带队方法的，我们应当给予他信任。更何况，能在里皮辞职后、这么困难的情况下接手国家队，李铁指导的勇气也值得我们为他鼓掌。我觉得在他的带领下，国家队的精神面貌会产生变化，我们的球员也一定会在中国足球最艰难的时期做出自己应有的贡献。

就个人而言，我很希望自己有一天能成为国家队主教练。随着年龄的增长，我也在不断总结、磨练自己，努力朝着这一方向前进。

陈彬彬下场后就丢球 失去张玉宁打击很大

本报记者 龚哲汇

比赛名单一出，郝伟的排兵布阵便引起了球迷的争议，首当其冲的莫过于中超本土助攻王杨立瑜没有获得首发机会。

在从整体来看，郝伟在自己执教国奥的首场正式比赛，他沿用了最近几次热身赛的常用阵容。张玉宁、陈彬彬和胡靖航组成三叉戟，中场则由段刘愚搭档黄政宇，魏震和朱辰杰两位来自上海球队的中后卫坐镇防线。

相比较而言，韩国国奥的阵容则堪称豪华，效力于大邱FC的金大元，曾经在亚冠赛场上面对广州恒大一传一射；门将宋范根则是全北的主力门将，上赛季出场38场，亚冠出场8次；左前卫吴世勋则曾经随队出战U20世界杯，是队中的绝对主力。一位海外联赛球员，11位K联赛球员，拥有如此强大的阵容，韩国国奥主教练金鹤范并没有太大的压力，甚至在与中国国奥

赛前，他还抽空观摩了同组乌兹别克斯坦和伊朗的比赛。

“压一个压一个！”比赛刚开始5分钟，郝伟的声音就传到了球场的各个角落。上半场开局阶段，明显能感觉到郝伟向队员们提出抢开局的要求。面对实力强于自身的韩国国奥，中国国奥并没有一味地收缩防守，相反队员们拿球配合非常从容，逼抢积极。尤其是在二点球保护上，中国国奥甚至比对手做得更好。前场的高压逼抢和快速反击很快见到了效果，比赛第16分钟，张玉宁背身接队友传球，将球停好之后拔脚怒射，可惜皮球稍稍偏出。

从郝伟赛前布置的战术来看，本场中国国奥追求的就是简单、高效。中前场持续的高位逼抢，一旦获得球权，中场球员就快速交给边路爆点陈彬彬或前场支点张玉宁，在鲁能新星段刘愚被对方严防死守的情况下，两人在上半场承担了主要的进攻任务。尤

其是国奥的左路，考虑到体能原因，郝伟并没有给陈彬彬布置太多的防守任务，但小将依旧频频回撤协助防守。比赛第65分钟，陈彬彬在前场拿球，面对对方后卫直接选择蹬球过人。

比赛的转折点在上半场第41分钟，张玉宁因伤无法坚持比赛，察觉到自己的伤情，张玉宁用力捶了一记草皮。个人、球队状态正佳却不能为国出战，小将的遗憾溢于言表。经过队医初步诊断，张玉宁右脚第五跖骨骨折，至少需要一个月的康复之间，这也意味着他将提前告别本届赛事。

能在不被看好的情况下限制住对手，国奥的后方组合功不可没。来自上海两家中超俱乐部的中后卫魏震和朱辰杰，两人分工明确，魏震负责正面防守，朱辰杰则以回追和补位为主。比赛50分钟，面对对方的威胁球，魏震主动抢对对方身前，完成一次惊险解围。

比赛进入伤停补时阶段，国奥的防

守却百密一疏。在队长陈彬彬下场没多久，韩国国奥完成绝杀，中国队踢了92分钟的好球，最终功亏一篑。这是残酷的剧本。国奥整场比赛的精神面貌和意志品质都表现得很好，六名来自上海的小将都可圈可点。最终，实力略高一筹的韩国还是把握住了机会。最后时刻韩国从传球到停球，再到之后的摆腿射门，一连串动作其实就是扎实的基本功的体现。

U23亚洲杯C组积分榜

排名	国家	积分	净胜球
1	韩国	3	1
2	伊朗	1	0
3	乌兹别克斯坦	1	0
4	中国	0	-1

中国 VS 乌兹别克斯坦

1月12日 21:15 CCTV5 直播